

新华社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年2月2日 星期六
总第4733期 今日56版

本报读者热线: (021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



工行今年贷款增幅将控制在10%左右

●详见 5版



欧佩克维持产量不变 减产提上议程

●详见 7版



上市公司股权激励 保底价大面积告破

●详见 8版



中铝美铝 140.5亿美元参股力拓

●详见 9版

时政精要

温家宝总理 回京44小时后重返灾区

据新华社长沙2月1日电 南方又遭遇了第四次暴风雪。灾情急，总理的心更急。在回京44小时后，温家宝总理2月1日再次赶往湖南灾区。

1月28日至30日，温家宝在湖南、广东考察抗灾救灾和春运工作。从1月30日18时回京，到2月1日14时重返灾区，44个小时的时间里，温家宝无时无刻不牵挂着灾区和灾区的群众。他不断了解灾区的天气及受灾的情况，指挥着全国的抗灾救灾工作。2月1日上午，他还主持召开了国务院常务会议，专门研究部署抗灾救灾工作。会议一结束，温家宝总理就带领有关部门的同志重返湖南。

16时16分，飞机抵达长沙。温家宝立即召开会议研究部署进一步做好抗灾救灾工作的措施。

全国国土资源管理工作会议召开

据新华社电 近日，全国国土资源管理工作会议召开，期间第十次李四光地质科学奖颁奖仪式举行，国务院副总理曾培炎会见全体代表，并为李四光地质科学奖获得者颁奖。

曾培炎向获得第十次李四光地质科学奖的16位优秀地质工作者和国土资源战线的大千部职工表示祝贺和慰问。他说，五年来的国土资源系统认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，着力探索建立适应社会主义市场经济要求的国土资源管理体制、机制和法制，深入开展土地市场和矿产资源开发秩序治理整顿，在落实宏观调控政策、促进经济结构调整、严格保护耕地、提高资源保障能力、维护群众权益等方面成效显著，各项工作取得了突出成绩，为促进经济平稳快速发展发挥了重要的服务和保障作用。

李四光地质科学奖是我国地质界的最高荣誉。

■上证大智慧

这是恢复投资者信心的时候了 大盘有望止跌回升 春节后第一周进入转折时间之窗 跌幅小于大盘 封基低风险特征显现 李志林: 跌破年线话得失 陆水旗: 3月份或许是行情复兴的契机

详见2月3日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

城市	天气	最低	最高
北京	晴	-6°C	2°C
上海	晴	0°C	2°C
广州	晴	5°C	7°C

地区	天气	最低	最高
重庆	阴	-2	6
天津	晴	-7	1
南京	中雪	-2	2
杭州	中雪	-1	1
深圳	小雨	7	10
成都	晴	0	7
武汉	多云	-3	3
沈阳	晴	-15	-1
大连	多云	-5	-1
香港	小雨	11	13
澳门	小雨	7	10
台北	小雨	13	17

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 梁伟
版式设计 陈妮
图片编辑 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、福州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州、西宁、银川

零售每份 RMB 1.5 元

温家宝主持常务会部署抢险抗灾煤电油运保障工作

详见2版、3版

股票型基金暂停5个月再度开闸

建信、南方旗下两创新型封闭式基金获准发行,募集上限分别是60亿份和80亿份

●本报记者 王文清

在暂停了5个月时间之后,股票型新基金的发行终于开闸。

记者昨日获悉,建信优势动力股票型基金和南方盛元红利股票型基金同时拿到了监管部门的发行批文,成为今年首批获准发行的股票型基金。据悉这两只基金都是创新型封闭式基金,募集上限分别是60亿份和80亿份,预计节后将为市场最多带来140亿元的新资金入市。业内人士认为,大盘目前处于敏感时点,管理层此时对新股票基金的放行,侧面反映出其对目前A股市场的看法,这将在一定程度上增强市场信心。

据了解,建信优势动力股票型基金为创新型封闭式基金,募集上限为60亿基金份额,存续期为5年。

该基金设计了“救生艇”条款:基金运作满一年后,如果连续6个交易日折价率都大于15%,则基金管理人将召集基金份额持有人大会,审议将该基金转换为LOF基金的事项;该基金设计了积极、宽松的分红条款,每年收益分配次数最少为1次,最多为12次,全年分配比例不得低于年度可供分配收益的90%。同时,该基金还为投资者设计了多种退出方式。一种为上市转让方式,半年内当该基金份额累计净值达到1.20元时,该基金可在深交所上市;如果该基金份额累计净值连续6个月都没有达到1.20元,则该基金直接转换为上市开放式基金(LOF)方式。当该基金触发“救生艇”条款或者大会同意的情况下,将该基金转换为上市开放式基金(LOF)。

同时获批的南方盛元红利股票型基金也将采用封闭式基金运作方式,封闭期届满后采用开放式基金运作方式,基金封闭期为一年。据了解,南方盛元基金的募集份额总额为60亿至80亿份。据悉,封闭期内,南方盛元基金的投资组合中,股票可占基金资产的60%至100%,其中对红利股的投资不低于股票投资比例的80%。

跌势不止 沪指创10年最大周跌幅

权重股有护盘迹象,前期强势股全面补跌

●本报记者 许少业

沪深大盘继续经历“黑色一周”。由于雪灾天气持续恶化,外围次级债危机利空频传,加上大量限售股解禁打击市场信心,令投资者对于风险的担忧最终演变成恐慌性抛售,股指重心持续下移,上证综指一周跌幅高达9.26%,创下近10年来最大周跌幅。上证综指年线更是率先失守,令多方信心濒临崩溃。这也是沪深大盘连续第三周收出长阴。从5500点算起,三周内上证综指急泻1300多点,最大跌幅已近25%。深成指和沪深300指数同样连续急挫,周跌幅分别为8.77%和9.96%,沪深300创下自诞生以来最大的周跌幅。

从最近三周股指表现看,上证综指周跌幅分别为5.55%、8.08%和9.26%;深成指跌幅分别为4.65%、4.62%和8.77%,两市周成交金额也呈现递减趋势,表明随着大盘重心的下移,投资者的心态越发谨慎,逢低入场的意愿相当不足。与上周不同的是,本周市场虽然仍是大跌,但权重股已经有护盘迹象,而前期的强势股则进入全面补跌。从周四、周五沪深两市股指分时图上白线走势明显强于黄线也可清晰看出,短期

内权重股有所转强。周四中国石化大涨3.35%力图单骑救市,周五午后的反扑战中,权重股如大秦铁路、招商地产、武钢股份、深发展A、万科A以及工商银行等品种表现较为突出。与此同时,前期表现强势的农业、创投等品种则出现大幅补跌,在一定程度上抑制了市场活跃资金的炒作热情,同时也表明市场风格已经有所改变。盘点近三周的大跌行情,可以发现,累计跌幅靠前的不仅有权重股,更有一些基金重仓股以及各类题材股。统计显示,云南铜业、中铁二局、上海航空、泰达股份、国元证券、津滨发展等近

89只个股累计跌幅超过30%;同时,1200多个个股累计跌幅超过10%。虽然如威远生化、复旦复华、敦煌种业、欣龙控股等品种逆势大涨,但总体来看,整个市场系统性风险突出,个股的机会极其有限。针对后市,多数机构认为,虽然近期市场的大幅下跌,降低了A股的高估值风险,但大跌同样已让市场做多信心丧失殆尽,认为熊市已来临的投资者越来越多;因此,沪指在跌破年线后是否会出现企稳,一是有待政策面上吹出暖风,二是权重股能否走强以及新的热点板块是否出现。



本报获上证所“2007年度最佳媒体合作伙伴”称号

昨天,“上海证券交易所2007年度媒体表彰仪式”隆重举行,上证所总经理朱从玖、副总经理周勤业、总经理助理徐明出席了仪式。仪式上,本报被上证所授予“2007年度最佳媒体合作伙伴”称号。图为本报社长关文(左)与上证所总经理朱从玖在表彰仪式上合影留念。 本报记者 徐汇 摄

微软拟446亿美元“天价”收购雅虎

●本报记者 朱周良

全球最大的软件生产商微软公司1日宣布,单方面向雅虎公司提出要约收购,出价为每股31美元,总价约446亿美元。这一消息刺激昨日欧洲股市盘中直线拉升,美股则低开高走。根据微软在其官方网站发布的声明,上述报价较雅虎当前股价溢价62%,后者周四收盘报19.18美元。今年以来,雅虎在纳斯达克的股价已累计下挫18%。据统计,此次收购有望刷新全球科技行业的并购金额最高纪录。去年,美国私人股权巨头KKR曾出资290亿美元收购第一数据公司。

1月31日,微软CEO巴尔默专门致信雅虎董事会,表明收购意向。根据这份刊登在微软网站的署名信,微软和雅虎早在2006年年底、2007年年初就

开始探讨可能的合作,不过当时雅虎高层拒绝了微软的并购意向。

巴尔默在信中肯定地表示,微软深信,对于双方来说,唯一的最佳选择就是并购。“这一建议能给你们股东带来价值最大化。”

微软表示,上述交易有望创造一家更有效率的公司,每年产生的协同效应可达10亿美元。

根据微软提供的方案,雅虎的股东可以选择接受现金或是股票。声明还表示,微软已经为合并后双方员工的融合设计好了方案,并将会提供有竞争力的薪酬条件来留住雅虎现有的工程师和主要高管。据微软估计,本次交易会得到监管部门批准,最终有望在今年下半年全部完成。

雅虎本周二公布,去年第四季盈利骤降23%,这也是该公

司连续第八个季度净利下滑。作为重组的重要一步,当天雅虎宣布将在2月份裁员1000人。

分析师表示,如果成功收购雅虎,微软无疑会成为谷歌的更强大对手。有关统计显示,微软去年12月在搜索市场的份额从上年同期的12%增至13.8%。谷歌和雅虎的份额则分别为56.3%和17.7%。

受到微软出资收购雅虎的消息刺激,美国标普500指数期货昨日一度大涨0.9%,欧洲股市也在消息披露后急速拉升。雅虎股价在盘前交易中一度飙升逾50%,至29.45美元。微软股价则微跌0.60美元,至32美元。谷歌的股价在盘前大跌8%。

受美国非农就业意外下降的消息拖累,美股昨日开盘一度走低,但随即扭转颓势。截至北京时间昨日23时,道指升0.4%,标普500指数涨0.6%。

港股重回24000点

昨日,受隔夜美股大涨刺激,香港股市有所反弹。恒指下午止跌回升,截至收盘上扬668点,收报24124点,涨幅为2.85%,全日成交1194.5亿港元。国企指数上扬6.41%,全日升800点,收报13285点。本周港股继续受到美国次级债问题以及内地市场波动的影响,表现跌多涨少,周累计跌3.98%。 详见4版

暴雪加剧供应担忧 有色金属延续涨势

暴雪天气仍未见好转,国内有色金属企业停产的消息继续传来,这对有色金属期货价格形成利多。昨天,上海期货交易所多数金属期货合约价格收涨,沪锌主力合约盘中一度涨停。市场人士认为,对于高耗电的有色金属企业而言,因电力供应吃紧造成的临时停产严重影响了市场情绪,现货供应可能陷入不足的担忧短期内将主导金属价格走势。 详见4版

中海油红筹回归A股尚无明确计划

中国海洋石油有限公司有关负责人1日说,由于国家关于红筹股A股上市的政策尚未出台,目前中海油有限公司回归A股尚无明确计划。中海油有限公司于1999年在香港注册成立,并于2001年分别在纽约证券交易所和香港联合交易所上市。 详见9版

国寿去年实现保费近2000亿

昨日,来自2008年中国人寿保险股份有限公司工作会议上的信息显示,2007年该公司实现总保费1966亿元,继续保持行业领先地位。投资收益创历史最好水平,公司整体实力进一步增强。公司总资产快速增长,利润大幅提升。 详见5版

最后时刻出手 四川长虹竞购小天鹅

四川长虹终于在最后时刻决定出击,竞购小天鹅。按照小天鹅此前的公告,昨天是小天鹅24.01%股权意向受让方提交《意向受让资格申请书》的最后一天。四川长虹今日披露,公司有意拓展洗衣机产业,董事会同意公司作为意向受让方,参与本次无锡国联公开协议转让小天鹅24.01%股权的征集。 详见8版

卡特彼勒全购山工 强化装载机市场地位

全球最大的机械企业之一卡特彼勒公司(CAT.NYSE)昨日宣布,已完成对中国轮式装载机制造商——山东山工机械有限公司剩余股份的收购,实现完全并购,该收购已正式获得国家及山东当地政府的批准。 详见9版

巴黎银行考虑收购法兴

法国市值最大的银行——巴黎银行1月31日证实,正在研究可能针对兴业银行的并购方案。如果并购成功,那么新成立的银行将成为欧洲范围内的第二大银行集团。 详见7版

俄美今春首开经济对话

俄罗斯和美国日前签署联合声明,宣布两国将展开正式的经济对话,第一次对话将于今年春季在华盛顿举行。专家指出,与美国这个最大的贸易伙伴之一启动经济对话,体现了普京的接任者梅德韦杰夫旨在重塑俄罗斯经济强国地位的治国主张。 详见7版